
 
 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 
 

Provincia di Brescia 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

N° 201 del 08/11/2023   

 

 

OGGETTO: MODIFICA/INTEGRAZIONE DEI DIRITTI DI SEGRETERIA 

SPORTELLO UNICO PER L' EDILIZIA (SUE) E SPORTELLO UNICO 

DELLE ATTIVITA' PRODUTTIVE (SUAP) 

 

 

L'anno otto del mese di Novembre alle ore 17:00, presso la Sede Municipale, previo esaurimento 

delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita la Giunta Comunale sotto la 

presidenza del SINDACO Dario Colossi. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del 

presente verbale IL SEGRETARIO GENERALE Dott. Marino Bernardi. 

Intervengono i Signori: 

 

Cognome e Nome Qualifica Firma Presenze 

COLOSSI DARIO Sindaco SI 

PICCINELLI STEFANIA Vice Sindaco SI 

BONFANTI DARIO Assessore SI 

DADA' GIUSEPPE Assessore SI 

FARISOGLIO EMANUELA Assessore SI 

PUTELLI PABLO Assessore SI 

 

PRESENTI: 6                    ASSENTI:0 

 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale 

a trattare l’argomento di cui in oggetto. 

 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

 VISTA e RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 181 del 30/11/2022, 

esecutiva ai sensi di legge, con la quale sono stati quantificati gli importi dei diritti di segreteria 

dovuti per le procedure presentate attraverso lo Sportello Unico per l’Edilizia (SUE) e lo Sportello 

Unico delle Attività Produttive (SUAP); 

 CONSIDERATO che nell’anno trascorso, l’applicazione degli stessi da parte degli uffici ha 

evidenziato la necessità di fissare ulteriori importi relativi a pratiche meno frequenti che, in taluni 

casi, scontano nella generica previsione “Autorizzazione e provvedimenti amministrativi generici” 

un importo incongruo rispetto ad altri procedimenti similari e più frequenti; 

 VISTA la proposta di modifica/integrazione dei diritti di segreteria dovuti per tutti gli atti in 

argomento, elaborata dagli uffici competenti e riassunta in apposite tabelle; 

 RICHIAMATA la normativa in materia, ed in particolare: 

− l'art. 16 del D.L. 20/05/1992, n. 289; 

− l'art. 10, comma 10, del D.L. 18/01/1993 n. 8 convertito con modifiche nella Legge 19/03/1993, 

n. 68; 

nonché le successive modifiche ed integrazioni; 

 RITENUTO di condividere la proposta pervenuta dagli uffici e dunque di approvare la 

modifica/integrazione dei diritti di segreteria dovuti per le procedure presentate attraverso lo 

Sportello Unico per l’Edilizia (SUE) e lo Sportello Unico delle Attività Produttive (SUAP); 

 VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 

deliberazione dal Responsabile del Settore edilizia privata, urbanistica, patrimonio, commercio e 

attività produttive - Geom. Silverio Antonini, ed in ordine alla regolarità contabile dal Responsabile 

del Settore finanziario e tributi – Dott.ssa Cinzia Cavallini; 

 CON VOTAZIONE favorevole unanime, espressa nelle forme di legge dagli aventi diritto, 

presenti e votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

1. di quantificare gli importi dei diritti di segreteria dovuti per le procedure presentate attraverso lo 

Sportello Unico per l’Edilizia (SUE) e lo Sportello Unico delle Attività Produttive (SUAP) nei 

valori indicati nelle tabelle che si allegano alla presente deliberazione per formarne parte 

integrante e sostanziale; 

2. di stabilire l'applicazione dei nuovi valori dei diritti di segreteria a decorrere dall’esecutività della 

presente deliberazione; 

3. di prendere atto dei pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile della 

proposta di deliberazione, allegati alla presente deliberazione; 

4. di demandare all’ufficio segreteria gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n. 33/2013 in materia di 

pubblicità e trasparenza; 

5. di precisare che avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso al competente Tribunale 

Amministrativo Regionale per la Lombardia entro 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione all’albo 

pretorio on-line o, in alternativa, al Capo dello Stato entro 120 giorni. 

 



 

Successivamente, 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

 RAVVISATA l’opportunità di dare immediata attuazione al presente provvedimento per 

consentire agli uffici interessati di dare corretta applicazione delle tariffe modificate e/o integrate; 

 VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.EE.LL.); 

 ALL’UNANIMITA’ 

 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 

 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 

 Dario Colossi Dott. Marino Bernardi 

 

 


